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MATEMATICA

EVALUAREA NATIONALA
2022

Clasa a VIII-a

o Memorator cu cele mai importante notiuni si definitii din programa
o Teme recapitulative continute de programa de examen
¢ 70 de variante de subiecte cu solutii de rezolvare

Editura Paralela 45



CUVANT-INAINTE

Lucrarea Matematicd. Evaluarea Nationala 2022 vine in intdmpinarea asteptarilor elevilor
si profesorilor care se afla pe traseul pregatirii Evaluarii Nationale 2022, in contextul lansarii,
in 2021, a unui nou format al subiectului de examen.

Avand in vedere competentele vizate prin programa de examen, precum si exigentele firesti
ale studiului matematicii, am gandit o structurd complexa si eficientd a cartii, care implicd un
memorator, 14 teme/lectii recapitulative din materia pentru examen a claselor V-VIII si 70 de teste
dupd modelul din 2021, care este confirmat pentru examenul de Evaluare Nationala 2022. La
primele teste, elevul poate completa raspunsul in spatiul alocat, ca un exercitiu de redactare necesar
in perspectiva evaluarilor, care impune viitorilor candidati un ritm de lucru si niste obiective
precise. De asemenea, copiii si antrenorii lor au posibilitatea de a studia metodic baremele specifice
acestui tip de subiect, Intrucat testele beneficiaza de raspunsuri si sugestii de rezolvare care le ofera
un feedback necesar si imediat, astfel incat nivelul de pregétire se poate verifica prin autoevaluare.

Problemele au, in general, un caracter aplicativ, dar si unul ludic, iar reperele teoretice
reprezintd o forma utila de sistematizare a aparatului conceptual necesar rezolvarii subiectelor,
precum si lucrului de zi cu zi, n clasd §1 acasa.

Sa fie un exercitiu cu sens, aducator de succes!

Autorii
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+ TESTUL 1 +

SUBIECTUL L. Incercuieste litera corespunzitoare riaspunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. Suma divizorilor naturali ai numarului 21 este:
a)ll; b) 21; ¢) 31; d) 32.
(5p) 2. O carte costd 36 de lei. Dupa o reducere de 20%, pretul cartii va fi:
a) 7,2 lei; b) 28,8 lei; ¢) 32 lei; d) 34,2 lei.
(5p) 3. Dacia=3-4—(-2)-(-5)sib=(-2)’:2+3°:(-3)" atunci diferenta a — b este egali cu:
a)l; b) 2; ¢) 3; d) 4.
(5p) 4. Dintre intervalele (2, 7), [-4, 6), (12, 21] si [-16, —10], cel care contine cele mai multe numere intregi este:

Gp) 5.

(5p) 6.

SUBIECTUL al Il-lea. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect.

(Gp) 1.

Gp) 2.

a) (—2,7); b) [4, 6); ¢) (12, 21]; d) [-16,-10].

Andrei, Barbu, Cilin si Dan au calculat media geometricd a numerelor a = V82418 sib= 2450 —+/162 .
Rezultatele obtinute de ei sunt trecute in tabelul urmator:

Andrei Barbu Calin

V2 4 82

Dintre cei patru elevi, cel care a obtinut rezultatul corect este:
a) Andrei; b) Barbu; ¢) Cilin;

Dan
16

d) Dan.

Cei 30 de elevi ai unei clase au ales prin vot seful clasei, dintre colegii lor: Ana, Bogdan si Carmen.
Procentele voturilor obtinute de cei trei candidati sunt prezentate in tabelul de mai jos.

Ana
p%

Carmen
35%

Bogdan
45%

Numarul elevilor care au votat-o pe Ana este egal cu:

a)5; b) 6; ¢) 10; d) 20.

(30 de puncte)

In figura alaturatd este reprezentat triunghiul ABC, AB # AC si A
punctul D situat pe latura BC, astfel incat unghiurile ADB si

ADC au masurile egale. Pentru triunghiul ABC, dreapta AD

este:

a) bisectoare;
¢) inaltime;

b) mediana;
d) mediatoare. B C

In figura aldturata este desenat un triunghi dreptunghic ABC cu A

ipotenuza BC si «C = 60°. Daca punctul M este mijlocul laturii

BC, iar AD este bisectoarea unghiului BAM, atunci masura

unghiului ADC este egala cu:

a) 15°; b) 30°;

¢) 45°; d) 60°. B C
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(5p)

(5p)

(5p)

(5p)

. Terenul din figura alaturatd are forma unui paralelogram cu laturile

AB =170 m, BC = 80 m si diagonala BD = 150 m. Aria terenului este

egala cu:
a) 6000 m?; b) 12000 m?;
¢) 13600 m?; d) 25500 m>.

. In figura aliturati este reprezentat trapezul dreptunghic ABCD, cu

AB || CD si 4 = 90°. Diagonala BD este bisectoarea unghiului 4BC,
AB =8 cm si CD =5 cm. Lungimea laturii AD este egala cu:

a) 3 cm; b) 4 cm;

c) 32 cm; d) 5 cm.

. In figura alaturata este reprezentat un cerc cu centrul O si raza egald cu

6 cm. Punctele 4 si B sunt diametral opuse, iar coarda BC are lungimea
de 6 cm. Lungimea coardei AC este egala cu:

a) 6 cm; b) 672 cm;
c) 63 cm; d) 12 cm.

. In figura alaturata este desenati o cutie in formd de paralelipiped

dreptunghic cu dimensiunile 4B = 12 dm, BC = 3 dm si 44’ = 4 dm.
Maria vrea si cumpere o coald de hartie cu suprafata de x dm?, pentru
a Tmpacheta cutia. Stiind c¢a 20% din x se pierde la ambalare, valoarea
minima a lui x este:

a) 96; b) 192;

¢) 240; d) 300.

SUBIECTUL al IlI-lea. Scrie rezolvdrile complete.

(2p)

/D\/ )
A B
D C
A B
C
A B
D; C'
A/ : Br
— e
4¥ B
(30 de puncte)

1. intr-o pungi sunt mai multe bomboane. Daci toate bomboanele se impart in mod egal unui grup de 6 copii,

atunci in pungd raman 4 bomboane, iar dacad toate bomboanele se impart in mod egal unui grup de 8 copii,

atunci in punga raméan 6 bomboane.

a) Verifica daca in punga puteau fi 46 de bomboane. Justifica raspunsul dat.

(3p)

b) Afla care poate fi cel mai mic numar de bomboane din punga.
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2. Se considerd expresia E(x) = (x +2)* + (x - 3>~ (x - )(x +2) - (3x + 7), unde x € R.
2p) a) Calculeaza E(3).

3p) b) Demonstreaza ca E(k) este un numar intreg divizibil cu 8, pentru orice numar intreg par k.

3. Seconsiderd functiaf/: R - R, f(x) =x + 4.

2p) a) Determina numarul real a pentru care are loc egalitatea

fQa)=a +5. 7 /
B
A
/ o C4,0) x
(p) b) Reprezentarea geometrica a graficului functiei f intersecteaza axele Ox si Oy ale sistemului de axe

ortogonale in punctele 4, respectiv B. Determina distanta de la punctul C(4, 0) la dreapta 4B.
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. In figura alaturatd este desenat trapezul ABCD cu 4B || CD, ¥4 = 90°, p C
AB=9cm, CD =4 cm si AD =6 cm.
(2p) a) Calculeaza lungimea laturii BC.
A B
Gp) b) Arata cé diagonalele AC si BD sunt perpendiculare.
. In figura alaturatd este reprezentat patrulaterul convex ABCD, cu «B = «D = D
=90°,4C =12 cm si BD = 6 cm. Punctul O este mijlocul diagonalei AC.
2p) a) Calculeaza aria triunghiului BOD.
4 \({ /
B
(p) b) Afla masura unghiului BAD.
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6. In figura aldturati este reprezentati o prisma triunghiulard regulati cu ol
latura bazei AB = 12 cm si muchia laterald 44’ = 9 cm. Punctul O este

centrul bazei A'B'C’, iar punctul D este situat pe segmentul BC’, astfel 4
incat BD =5 cm.
2p) a) Calculeaza distanta de la punctul 4" la planul (BCC").
C
A

3p) b) Demonstreaza ca dreapta DO este paraleld cu planul (4BB").
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+ TESTUL 12 +

SUBIECTUL . Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. Rezultatul calculului 12 — 6 : (1 + 2) este:
a) 2; b) 4; ¢) 6; d) 10.
(5p) 2. O bluza costa 240 lei. Dupa o reducere de 30%, pretul bluzei va fi egal cu:
a) 72 lei; b) 80 lei; ¢) 168 lei; d) 210 lei.
(5p) 3. intabelul de mai jos sunt prezentate temperaturile medii din primele cinci luni ale anului 2021.
Ianuarie Februarie Martie Aprilie Mai
-8°C -3°C 4°C 8°C 15°C

(5p) 4.

Gp) 5.

(5p) 6.

Variatia maxima (diferenta dintre cea mai mare si cea mai mica temperaturd medie) a temperaturii medii in
cele cinci luni este:

a) —8°C; b) -5°C; ¢) 15°C; d) 23°C.

Cel mai mic dintre numerele rationale 5,(3); 5,3(2); 5,33; 5,(32) este:

a) 5,3); b) 5,3(2); ¢) 5,33; d) 5,(32).

Patru elevi calculeaza produsul numerelor 22 , -3J6 si NP si obtin Andrei 7
rezultatele inregistrate in tabelul alaturat. Dintre cei patru elevi, cel care a

calculat corect produsul celor trei numere este: Barbu -6/6
a) Ar}dr.ei; b) Barbu; Cristina 612
¢) Cristina; d) Dana. Dana 3644

Sonia a plecat spre scoald cu 20 de minute inainte de ora 8 si s-a Intors acasa la ora 14:30. Ea i-a spus mamei
sale cd a fost plecatd de acasa timp de 410 minute. Afirmatia Soniei este:
a) adevarata; b) falsa.

SUBIECTUL al Il-lea. Incercuieste litera corespunzdtoare raspunsului corect. (30 de puncte)
(5p) 1. in figura aldturati este desenat un patrulater convex ABCD si punctul D c

O, intersectia diagonalelor sale. Numarul triunghiurilor care au

varfurile printre punctele A4, B, C, D, O este:

a)4; b) 5;

¢) 6; d) 8. A

B

4 A/ X
(5p) 2. In figura alaturata dreptele AX si BY sunt paralele, iar semidreptele 4C

si BC sunt bisectoarele unghiurilor X4B, respectiv YBA. Masura

unghiului ACB este egala cu:

a) 30°; b) 45°; ¢

¢) 60°; d) 90°.

B/ Y

Gp) - 3. In figura aldturatd sunt reprezentate patru mici localitati 4, B, C, D D ¢

amplasate in varfurile trapezului dreptunghic ABCD cu €4 = «D = 90°

si AB =50 km, AD =30 km si DC = 10 km. Lungimea celui mai scurt

drum de la 4 la soseaua care uneste B cu C este:

a) 10410 km; b) 30 km;

¢) 40 km; d) 50 km. y B
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(5p) 4. Pardoseala unei bai este acoperita cu 80 de placi de gresie in forma de

Gp) 5.

(5p) 6.

patrat cu latura de 0,3 m, ca in figura alaturata. Fiecare placa de gresie
are patratul cu varfurile in mijlocul laturilor sale de culoare albastra,
iar restul placii este de culoare alba. Suprafata albastra a pardoselei
baii are aria egala cu:

a)3m?; b) 3,6 m?;
¢) 4 m%; d) 7,2 m>.
Cele doud cercuri din figura alaturatd au acelasi centru O, iar coarda

AB este tangenta cercului interior in C. Daca raza cercului exterior
este de 10 cm si coarda 4B are 16 cm, atunci raza cercului interior

este:
a) 6 cm; b) 7 cm;
¢) 8 cm; d) 9 cm.
T
Un cub de branza ABCDA'B'C'D" are bazele ABCD, A'B'C'D’, muchiile laterale A4', BB', CC’, DD' si muchia

AB = 8 cm. Ileana taie cubul cu un cutit dupa un plan care trece prin punctele 4, M, C'si N, unde M si N sunt
mijloacele muchiilor BB’, respectiv DD'. Aria sectiunii este:

a) 1643 cm?; b) 243 cm?; ¢) 324/6 cm?: d) 482 cm?.

SUBIECTUL al III-lea. Scrie rezolvirile complete. (30 de puncte)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)
(3p)

(2p)

(3p)

(2p)
(3p)

1.

. A . . 3o . s
Un turist a parcurs un drum 1in trei zile. In prima zi a mers 18 km, a doua zi a parcurs 3 din distanta ramasa,

iar pentru ultima zi i-a ramas de facut 25% din distanta initiala.
a) Afla ce procent din distanta initiala a parcurs turistul in primele doua zile.
b) Determind lungimea totald a drumului.

. Se considera expresia E(x) = 2x + 1)>=2(x — 1)+ (1 —x)(x + 3). unde x € R.

a) Aratd ca E(x) = x> + 6x + 2, pentru orice x € R.

b) Determina valoarea minima a lui E(x), x € R. y Gg Gy

Se considera functiile f: R = R, f(x) =x+2sig: R >R, g(x) =
=3x—4.
a) Determina numarul real a pentru care f'(a) = g(a).

b) Fie A si B punctele de intersectie a reprezentarilor grafice ale

functiilor £, respectiv g cu axa Ox a sistemului de axe ortogonale A B
x0y si C punctul lor comun. Calculeaza aria triunghiului ABC. o / X
In figura aldturata este reprezentati podeaua unui balcon. Arcele MQ

si NP apartin cercului de diametru MN = 12 m si fiecare dintre ele are
masura de 60°.

a) Demonstreaza ca PQ = 6 m.

b) Determina lungimea conturului podelei.

o P
M N
In figura aldturata este desenat triunghiul dreptunghic ABC, cu ipote- C
nuza BC' =24 cm si «B = 30°. D
a) Arata ca masura unghiului CAD este de 30°.
b) Determina lungimea segmentului CD.
30°
A B
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6. In figura aliturati este reprezentatd piramida patrulateri regulata
VABCD, in care O este centrul bazei ABCD, G € (VO), VG = 2GO,
{M}y=4G N CVsi{N} =BGnN VD.

2p) a) Demonstreaza ca M este mijlocul muchiei CV.
3p) b) Demonstreaza ca planele MON si ABV sunt paralele.

+ TESTUL 13 +

SUBIECTUL 1. Incercuieste litera corespunzitoare rdaspunsului corect. (30 de puncte)

(5p) 1. Numarul divizorilor naturali ai numarului 24 este:
a)2; b) 4; ¢) 6; d) 8.

(5p) 2. Andrei si Bianca au varstele (exprimate in ani) invers proportionale cu 3, respectiv 4, iar suma acestor varste
este egala cu 49 ani. Bianca are:
a) 28 ani; b) 27 ani, ¢) 24 ani; d) 21 ani.

(5p) 3. intabelul urmitor sunt prezentate datele celor trei rizboaie punice purtate intre Roma si Cartagina.

Primul razboi punic 264 — 241 1.Hr.
Al doilea razboi punic 218 -2011.Hr.
Al treilea razboi punic 149 — 146 1.Hr.

In cati ani din perioada 264 — 146 1.Hr., Roma si Cartagina nu s-au luptat?
a)71; b) 72; ¢) 73; d) 74.

(5p) 4. Rezultatul calculului (§+%j-2,4 este:

a) 0,4; b) 1,2; c)2; d) 4.

(5p) 5. In tabelul alaturat sunt trecute aproximarile gasite de patru elevi pentru Alexandra 2
numarul irational 2/3 . Dintre cei patru elevi, cea mai buna aproximare Iinca 3
a gasit-o: -
a) Alexandra; b) Ilinca; Maria 5
¢) Maria; d) Victor. Victor 6

(5p) 6. Bunica lui Radu are de urmat un tratament de 10 zile in care trebuie sa ia cate o pastila galbend la 6 ore si
cate doud pastile verzi la 8 ore. Radu a cumparat de la farmacie, pentru tratamentul bunicii, 40 de pastile
galbene si 60 de pastile verzi. Radu a procedat bine?

a) da; b) nu.
SUBIECTUL al Il-lea. Incercuieste litera corespunzitoare raspunsului corect. b (30 de puncte)
. A
(5p) 1. In figura alaturatd sunt reprezentate doua patrate, ABCD si BDEF.
Triunghiul CEF este:
a) ascutitunghic; b) echilateral,
¢) obtuzunghic; d) dreptunghic isoscel.
B C E
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SOLUTII
TEME RECAPITULATIVE

TEMA 1. Numere naturale. Numere intregi

1. a) 50; b) 21; ¢) 2; d) 27. 2. 45. 3. Valoarea minima este 0, iar valoarea maxima este 30. 4. n € {60, 61, 64, 69}.
5.1077,1087. 6. a=15,b=4.7.a =20, b =60, c =422. 8. 283. 9. a) 16; b) 0; c) 7; d) 28; e) 32; f) 54; g) 7; h) 12.
10.b) a=20=810<910=320 =4 11.2) a= (2 - 3*")*; b) Cum ultima cifrd a numirului b este 7, rezultd cd b nu este
patrat perfect. 12. a) Numdrul @ este suma a 12 numere impare, deci este un numdr par; b) a = (1 +3 + 32 +33%) + (3* +
+354+ 304+ 37) + (38 + 3%+ 3104+ 311y = 40(1 + 3%+ 3%) 1 10. 13.a =12 - 14" : 12. 14. abcd= 100ab + cd=300cd +
+ed =7-43-cd ‘. 15.p=2,qg=3,r=7.16.2) 56 =23 - 7,72 =23 - 3% 144 =2%.132,2700 =2%- 33 - 5%, b) 10
divizori naturali. 17. a) n € {70, 72, 74, 76, 78}; b) n € {630, 612, 684, 666, 648}; ¢) n € {252, 552, 852, 156, 456,
756}; d)y n e {170, 125}. 18. (48, 60) = 12, [48, 60] = 240, b) (12, 15, 18) = 3, [12, 15, 18] = 180. 19. Fie x numarul
maxim de pachete. Atunci, cum 168, 96 si 72 trebuie sé se divida cu x, rezulta ca x este cel mai mare divizor comun al
numerelor 168, 96, 72, adica x = 24. 20. Fie x numarul florilor din florarie. Din relatiile x = 18a + 3 =24b + 3 (a, b € N),

deducem cd x — 3 = 72k sau x = 72k + 3 (k € N). Cum 450 < 72k + 3 <570, rezultd ca x =72 - 7+ 3 = 507. 21. Fie x
numarul de sportivi. Avemx=6a+3=5h+1=9c+6,decix+3=6(a+1)=40b+1)=9(c+1)(a, b, ce N). De
aici rezultd ca x + 3 =36k (k € N) si, cum x + 3 <53, deducem ¢a x = 33. Numarul maxim de grupe este 11, iar numarul

de sportivi dintr-o grupa este 3. 22. Fie @ numarul CD-urilor de 54 lei si b numarul CD-urilor de 90 lei cumpérate de
Sanda. Avem 54a + 90b = 486 sau 3a + 5b = 27. Cum 3 divide pe 3a si pe 27, rezulta ca 3 divide pe 5b. De aici, avand
in vedere ca 0 < b < 6, rezulta ca b = 3. Deci, a =4 si b = 3. Sanda a cumparat 7 CD-uri. 23.2) -7<-3<-2<0<1<
<4<9;b)7>3>1>-1>-2>-4>-524.-8=(-8)+(-1)+ (+1). 25.a) -3;b) 1;¢) 5;d) 1; ) -1; f) 21; g) 3; h) 11.
26. —17°C. 27. Divizorii intregi ai numarului 288 sunt —1, 1, -2, 2, -3, 3, ... Suma lor este 0. 28. (x + 1) | 2x + 5) &
Sx+tD|[((2x+d)-2x+1)ex+])|3eox+le {-3,-1,1,3} &xe {4,-2,0,2}.29. x| >3 =xe {...,-6
—5,-4,4,5,6,.. L xk+1l|<6eox+t1le {-6,-5 4, ..,4560=xe{-7,-6,-5-4-3,..3,4, 5} Deci, x €
e {-7,-6,-5,-4,4,5}.30. x + )y + 1) =5 < (x,y) € {(-6,-2), (-2,-6), (0, 4), (4,0)}.

TEMA 2. Numere rationale

l.a)1;b) 1;¢)-2;d) 1;e) — f)2 g) 14; h)— 2.a)ne {0,1,2; byn=3;¢c)ne {0,1,2,3,4,5}. 3. Opusul lui a
. 1 4 . 6 11 1

este —a = 1,25. Inversul lui a este —=——. Modulul lui a este |a| = 1,25. 4. —=0,4;—=5,5;——=10,0016.
a 5 15 5 625

5. 9) __<_%< 0(4)<11(3)< <1,7; b) 0,(3) > 0,33 > 0,(32) > 0,3(2) > 0,3 > 0,2(3). 6. [243}_5 {243} 0,75,

[—%}:—2,{—%}:0,2.7.1401\1—{2;5},AmZ—{—7;2;5},Am(Q\Z)—{ 2. _34.0,5: 1(2)} 8.a=5b=1.
9.(a=2)"=(1-2)"=1.10.a=10e N. 1l.a = (Ll}r(l—l}r(l—l}r +(1—1j+[1—ij=i =0,9.
1 2)\2 3)\3 4 8 9) o 10) 10

3 4 6

100
12. (Zaj ( j =1.13. % 14. Daca n este impar, atunci a__§+3_2:_% , lar daca n este par, atunci
2
a=
3

%+%=j Prin urmare, |a| % oricarcar fine N. 15.9x =9 - ?07 10 € N. 16. Avem %.ﬂ e N b|48
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